

## 展示新成就 献礼十九大

# 品质丹徒

## 标注时代发展新高度

今年上半年,丹徒区各项经济指标实现“双过半”。其中,地区生产总值、工业固定资产扣税,分别增长8.5%和171%,均列全市第一;规模以上工业增加值增长8%,列全市第二;一般公共财政预算收入超序时2.3个百分点,固定资产投资、社会消费品零售总额,分别增长14%和10.6%,均列全市第三……

在刚刚召开的中共丹徒区十三届三次全委(扩大)会议上,公布的一组经济数据让参会的党员干部们无比兴奋:面对严峻复杂的宏观经济形势,该区主动适应引领经济新常态,坚持创新驱动、深化特色发展,经济运行保持了稳中求进的良好态势,区域发展热度在不断提升。事实上,不仅是在经济领域迈出了坚实步伐,开创了“十三五”良好局面,在民生事业、城乡建设、文明创建等城市发展诸多重要指标上,丹徒区均有不俗的表现。尤其是在过去的五年里,该区紧扣“生态领先、特色发展”的战略定位,致力于“品质丹徒”的打造,综合实力实现了跨越式提升,转型升级取得了实质性进展,城乡面貌发生了高质量变化,百姓生活得到了全方位改善,标注出新的历史发展高度。

## 产业 向内生增长型转变

“丹徒的科技新政10条将点燃全区企业家科技创新的激情,因为每一条都是务实之举。”6月中旬,丹徒区“关于加快推动科技创新工作的十项政策措施”出台,在江苏中兴药业有限公司研发部负责人武俊明看来,这些措施不仅切实助力企业创新,同时也表明区委、区政府正从战略高度加快推动区域经济内生性增长。“这与我公司当前依靠科技资金、技术、人才等生产要素发展经济的‘内生性’增长模式高度契合,我们完全能够搭上这趟科技创新的‘列车’。”武俊明兴奋地说。

水飞蓟是优良的护肝植物。今

年以来,该公司将研发从原有的医药拓展到食品、保健品等领域,建成了国内唯一一家“省级水飞蓟工程中心”,计划用三年时间完成水飞蓟食品、保健品的开发。

事实上,在过去的五年里,丹徒区经济创造了很多值得人们“兴奋”的业绩。“十二五”期间,签约落地10亿元以上重大项目28个,实施亿元以上项目160个,累计完成固定资产投资超过1000亿元,是“十一五”的2.6倍。其中,总投资120亿元的北汽镇江基地项目,仅用15个月顺利建成投产,既刷新了项目建设的“丹徒速度”,更塑造了项目服务的



涵盖6所院校的镇江高校园区,历经四年建设雄姿已现



总投资120亿元的北汽镇江基地项目



江苏中兴药业有限公司,建成国内唯一一家“省级水飞蓟工程中心”

构由6:58:3:35:7调整至5:9:52:1:42,新兴产业销售比重比“十一五”末提高16个百分点,高新技术产业产值年均增长35%,产业向“内生”增长型转变。今年上半年,全区新开业各类市场主体及注册资本同比分别增长97%、14.4%,研发投入占比达2.36%,高新技术产业产值占比达40.5%,区域创新能力加速提升。

“丹徒品牌”。同时,围绕北汽项目,该区积极谋划相关汽车配套产业链,引进了大批关联度高、辐射力大、带动力强的项目进驻,形成“一个项目诞生一个基地、一个基地支撑一个产业”的喜人局面。目前,集聚相关企业30余家。

除了北汽项目,丹徒区还培育了一批释放出辐射带动效应的大体量项目,加快特色产业集聚。其中,总投资50亿元的孟家港国际物流园和总投资30亿元润祥油品物流园项目,促进了沿江现代物流业崛起,不断释放出岸线资源的“黄金效益”;总投资87亿元的天然气热电联产项目、总投资20亿元的省交通工程集团总部基地和国机重型装备等一批“重量级”企业,为区域产业发展注入了强劲动力。此外,涵盖6所院校、综合带动超过20万人的镇江高校园区,历经四年建设雄姿已现,开启了丹徒“科教引领、人才汇聚”的新时代。

回望过去五年的“经济发展成绩单”,丹徒区始终把调结构、促转型放在首要位置,推动区域经济向现代产业转变,向集约发展转变,向创新驱动转变。数据显示,“十二五”期间,该区三次产业结构

实施了连接城乡的宜城大道、茅以升大道、新312国道南移等一批重点工程;开展了东西部生态环境综合整治,圆满完成828个自然村环境整治任务,全区康居乡村达标率超过90%,获得“国家生态文明建设示范区”称号。城市建成区面积从12平方公里扩大到22.3平方公里,城镇化率达到56.5%,城市吸纳集聚效应加速显现。

今年以来,该区把完善公共服务作为基本要求,加快推进高桥中小学等8所学校建设,更好地促进教育资源的优化与调整,宜城小学今年9月份正式对外招生;按照1个建制村(社区)、1个卫生室、1个文化礼堂、1个文体活动广场、1个居家养老服务“1+4”的标准化模式,加快医疗、养老、文体等公共服务资源向基层倾斜,真正让资源跟着需求走,服务跟着居民走;稳步提高城乡居民低保、基本养老金和医保水平,加大社会保险和慈善救助的力度,形成覆盖面更广的社会保障体系;加强社会治理、食品药品安全、安全生产、生态环境、公共卫生、



新312国道建成通车



基层医疗卫生服务标准化建设,获得中央办公厅高度评价

金融风险防控等公共安全体系建设,进一步强化基层基础、推进多元共治,严守安全底线。

丹徒区用实际行动落实以人民为中心的发展思想,民生向普惠共享型推进,群众的幸福感和满意度持续增强。



## 城市 向绿色生态化发展



开心乐之岛



长山薰衣草庄园建成开园

友好型社会。这些举措也让丹徒的文化旅游产业从无到有、“破茧成蝶”,形成了爆发式增长的强劲态势。今年1—6月份,全区共接待各类游客近170万人次。

“良好生态环境才是最普惠的民生福祉。”丹徒区深入推进村庄环境综合整治,涌现出高资水台村、上党一村、高桥京江村、荣炳胜利村等一批美丽镇村新亮点。同时,铁腕推进“263”专项行动,全面落实“河长制”,累计关闭化工企业4家、养殖场108家,拆除非法轧石企业64家,区域环境质量显著提升。今年将继续抓好85个自然村的整治任务,确保全年完成河道清淤疏浚23条56公里,提档升级农村四级标准道路80公里,新建农村污水处理设施39座、管网60公里以上,创成市级美丽乡村宜居镇村3个。继续加大历史文化名村和传统古村落的保护力度,大力发展乡村旅游、采摘游、美食游、民宿游,更好地促进美丽镇村建设与繁荣乡村旅游相得益彰、共同提高。

丹徒区按照产业生态化、生态产业化的要求,扎实推进产业绿色增长、园区生态改造、企业清洁生产和资源循环利用,有力促进绿色发展、低碳发展、节约发展。近年来,全区单位GDP二氧化碳排放同比下降率、二氧化碳排放总量上升率、非化石能源占一次能源消费比例、清洁能源利用率均达到市考核要求。同时,新建建筑节能标准执行率达到100%;林木覆盖率达到29.2%;城镇绿化覆盖率达到36.5%;全区空气质量达二级标准的天数比例达到62.54%,PM2.5平均浓度较2013年下降11.76%。



美丽镇村

## 社会 向和谐与文明迈进

每周六的上午,作为谷阳镇槐荫村颇有名气的“泥瓦匠”,付林都带着瓦工家伙什来到城区做义工。因为他是丹徒区城乡志愿者联盟的成员。

去年3月,丹徒区成立了城乡志愿者联盟,这支公益组织最大的特点,是让农村志愿者“当主角”,以一技之长,走进城市,服务特殊困难群众。据区文明办介绍,构建这种“大爱”新模式,不仅对志愿服务城乡一体化发展有着推进作用,更为重要的是让志愿服务实现“菜单式”订制成为可能。

该区通过制度、队伍、体系建设,使“城乡志愿者联盟”成为“枢纽型”社会组织。一方面,在城区重点打造医疗卫生、法律援助、防灾自救等深受农民欢迎的专业化志愿服务队,开展助农、助医、助老、助残等志愿行动;另一方面,在农村招募一批具有生活服务技能的工匠和文艺爱好者,组建农村志愿服务队,针对孤寡老人、困难家庭和弱势群体,开展房屋修漏、管道疏通、水电维修、乡土文艺演出等志愿服务,形成了城乡志愿服务“双向互动”的崭新格局。

没有文明的市民,就没有城市的文明,就不能实现社会的全面进步。城乡志愿者联盟的出现,是丹徒城市



志愿者服务城乡



乡村艺术节

文明程度和公民道德素质双提升的结果,也是一个城市品质在精神文明领域的反映。据介绍,丹徒区现有注册志愿者2.3万余人,占城镇常住适龄人口比例16.8%,各类志愿者团队120多个,涌现出手艺人公益团队、茅山老区兴教协会、许布爱心艺术团等一批极具影响力的“爱心团队”,由他们汇聚起推动丹徒区社会和谐与文明的强大力量。

(李翔 崔宁华)

